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Το πρόβλημα στην αγορά εργασίας
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Σκοπός  ‐ Στοχοθεσία του Έργου
 Η στοχοθεσία του έργου αφορά στη βελτίωση:
 της σύνδεσης της Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Εκπαίδευση και

Κατάρτιση (ΣΕΕΚ – CVET) με την αγορά εργασίας,
 της ποιότητας, της ελκυστικότητας και της αποτελεσματικότητας της

ΣΕΕΚ στις συμμετέχουσες χώρες.

 Το έργο σκοπεύει:
 Να δημιουργήσει εις βάθος συνεργασίες για την αναθεώρηση και την

χαρτογράφηση της ΣΕΕΚ σε εθνικό επίπεδο.
 Να προσδιοριστούν συγκεκριμένες προκλήσεις και ευκαιρίες για τη

βελτίωση της ΣΕΕΚ.
 Να υποστηρίξει τις υφιστάμενες δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού

Κοινωνικού Ταμείου (ESF).
 Να παρέχει πρόσθετα εργαλεία, για τη δημιουργία συγκεκριμένων

πολιτικών με επικυρωμένα δεδομένα.



Ομάδες ‐ Στόχος

 Οι συμμετέχοντες των προγραμμάτων ΣΕΕΚ, οι οποίοι επιθυμούν
να βελτιώσουν τις ευκαιρίες απασχόλησής τους και να
ενισχύσουν το επαγγελματικό τους προφίλ μέσω της απόκτησης
πιο στοχευόμενης εκπαίδευσης και κατάρτισης.

 Οι πάροχοι ΣΕΕΚ, μεταδευτεροβάθμια ιδρύματα της τεχνικής και
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης που θέλουν να
παρέχουν καλύτερες επιλογές εκπαίδευσης για τους μαθητές
τους.

 Οι κυβερνητικές αρχές που είναι υπεύθυνες για το σύστημα ΣΕΕΚ
στις συμμετέχουσες χώρες, καθώς και Κοινωνικοί Εταίροι / Μη
Κυβερνητικές Οργανώσεις.



Κύριες Δραστηριότητες ‐ Στάδια Έργου

 Έρευνα αναγκών, ώστε να εντοπιστούν και να αναλυθούν οι
υφιστάμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας και οι προοπτικές για
μελλοντική ανάπτυξη στον τομέα της ΣΕΕΚ.

 Δημιουργία και εφαρμογή Επιχειρηματικού Φόρουμ για την
προώθηση και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο
του κύκλου της ΣΕΕΚ.

 Διαμόρφωση Εγχειριδίου Κώδικα Ποιότητας, που θα
περιλαμβάνει καλές πρακτικές.

 Στρατηγική Επικοινωνίας και Διάδοσης αποτελεσμάτων.

 Διαχείριση, Συντονισμός και Ποιότητα.



Κύριες Δραστηριότητες – Στάδια Έργου
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Παραδοτέα Έργου
 η εκπόνηση μιας ευρείας Χαρτογράφησης (Needs
Analysis), ώστε να εντοπιστούν και να αναλυθούν οι
υφιστάμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας και οι
προοπτικές για μελλοντική ανάπτυξη στον τομέα της
ΣΕΕΚ,

 o σχεδιασμός και η δημιουργία ενός Επιχειρηματικού
Φόρουμ (Business Forum) για την προώθηση και την
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στα πλαίσια του
κύκλου της ΣΕΕΚ,

 η διαμόρφωση ενός Εγχειριδίου Κώδικα Ποιότητας
(Quality Code Handbook), που θα περιλαμβάνει καλές
πρακτικές.



Αναμενόμενα αποτελέσματα
 Αυξημένος βαθμός ανταπόκρισης στις ανάγκες της αγοράς

εργασίας και στις κοινωνικές προκλήσεις.
 Ενίσχυση των δεσμών μεταξύ της ΣΕΕΚ και της αγοράς εργασίας.
 Ενίσχυση ελκυστικότητας της ΣΕΕΚ για τους εμπλεκόμενους

(επιχειρήσεις, συμμετέχοντες, πάροχους ΣΕΕΚ).
 Υποστήριξη της διαδικασίας σχεδιασμού ενός μοντέλου για την

ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικού συστήματος
και επιχειρήσεων.

 Διευκόλυνση συστήματος διαβούλευσης μεταξύ των κοινωνικών
εταίρων, φορέων παροχής εκπαίδευσης και κατάρτισης,
οργανώσεις που ασχολούνται με την έρευνα.

 Θεσμοθέτηση ποιοτικών προτύπων για την παροχή
προγραμμάτων ΣΕΕΚ.

 Βελτίωση απασχολησιμότητας νέων.



Ευχαριστώ για την προσοχή σας!
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